

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

Continuó ayer nuestra maniobra para completar el cerco de Caspe, ocupándose importantes posiciones y cogiéndose al enemigo muchos muertos

Mussolini pronunció ayer en Roma su importante discurso

habló de la unión de Austria a Alemania, unión que sólo ha sorprendido a los distraídos y a los ignorantes, y anunció que el eje Roma-Berlín sigue sólido y fuerte

LA PRENSA DE PARIS AFIRMA QUE EL GOBIERNO ROJO DE BARCELONA SE ESFUERZA EN PROVOCAR LA INTERVENCION DE FRANCIA EN LA GUERRA ESPAÑOLA. DE AHI EL VIAJE DE NEGRIN A PARIS Y LAS REPETIDAS ENTREVISTAS DEL EMBAJADOR SOVIETICO CON BLUM Y BONCOUR. HA SIDO CERRADA LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA, A FIN DE EVITAR LA SALIDA DE FUGITIVOS DE CATALUÑA, DONDE SE ACENTUA EL MALESTAR Y EL PANICO ANTE LA ARROLLADORA OFENSIVA DE LAS TROPAS NACIONALES

El Führer-Canciller llegó ayer a Berlín, de regreso de su visita a Austria, y se le hizo objeto de un recibimiento entusiasta, verdaderamente apoteósico. — Ha ocurrido un incidente fronterizo entre Polonia y Lituania. Se habla de un "ultimátum" de Varsovia al Gobierno lituano. — La Cámara de los Comunes, después de una interpelación de un diputado laborista sobre la política exterior del Gobierno, ha otorgado a éste un voto de confianza, por 351 votos contra 141

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 16 de Marzo de 1938 - II Año Triunfal:

En el día de hoy, ha continuado nuestra maniobra para cercar la ciudad de Caspe, habiéndose ocupado el hospital y la cota 157 al sur de la bifurcación de carreteras y las cotas 113, 185 y 237, dos kilómetros al sur de la carretera de Gandesa, venciendo la resistencia del enemigo, que, sólo en la cota 237, ha dejado en nuestro poder 150 muertos y un tanque ruso.

Las fuerzas legionarias han ampliado la cabeza del puente de Alcañiz y las de la derecha han consolidado las posiciones alcanzadas en los últimos días y, además, han ocupado las cotas 1.171, 1.161 y 1.149 que domina el pueblo de Ejulve.

La División de Caballería cogió ayer al enemigo un tanque ruso, tres piezas de 75 y una ambulancia, además de numeroso armamento.

Salamanca, 16 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Canción de retaguardia» Con este título, la Sra. doña Pilar Franco Bahamonde, pronunció anoche bella charla

No olvidemos que nuestros combatientes son el fruto de la sazón de la gran Cruzada, la representación de tanto bueno, heroico y puro había almacenado nuestro pueblo a través de su historia»

LA VISTA, PROYECTADA EN DIMENSIONES DE IMPERIO. EL PENSAMIENTO, SIEMPRE EN DIOS Y EL CORAZON EN ESPAÑA»

Una voz española habló anoche a nuestro pueblo, por el micrófono de Radio Mallorca. Doña Pilar Franco Bahamonde de Franco, cumpliendo su deber de madre española, nos habló de la gran Cruzada, de la guerra que nos ha dado la Patria, de la gloria que nos ha dado el Señor. Y lo hizo presidiendo una reunión que se celebró en el estudio de Radio Mallorca, con la presencia de doña Pilar Franco Bahamonde de Franco, con el Marqués de Zayas, el Alcalde de Palma señor Zaforteza; el Delegado Provincial de P. y P. señor Sancho Nebot; representación de la Subdelegación del Estado para P. y P. y otros elementos de F. E. T. A todos recibían y atendían el Director de "Radio Mallorca" señor Fuster y esposa, con el personal locutor y técnico de la emisora.

Hospitales de La Coruña, el Delegado Provincial de F. E. T. y de las JONS señor Marqués de Zayas; el Alcalde de Palma señor Zaforteza; el Delegado Provincial de P. y P. señor Sancho Nebot; representación de la Subdelegación del Estado para P. y P. y otros elementos de F. E. T. A todos recibían y atendían el Director de "Radio Mallorca" señor Fuster y esposa, con el personal locutor y técnico de la emisora.

Tras unas palabras, breves y justas con las que el señor Sancho Nebot presentó a la señora Franco, ésta dijo así:

Antes de comenzar mi charla, queridos radioyentes quiero dedicar un cariñoso saludo a este noble y valiente pueblo mallorquín, que construyendo con el pecho de sus hijos una infranqueable barrera, no ha consentido que la maldita fiera roja se apoderara de esta bella Isla de España, librándola con su valeroso esfuerzo de caer en la tragedia más espantosa que recuerda la historia. Para sus defensas traigo la admiración y aplauso de la Península entera, que vivió



La hermana del Caudillo, momentos antes de comenzar su charla, ante el micrófono de la emisora local

identificada con vosotros, aquellas horas gloriosas de vuestra historia.

Cada hora en la vida tiene una canción que es como su glosa; sigue una a la otra como la estela a la nave, como la sombra al cuerpo. Y cuando aquella se pierde en el tiempo con esa prisa loca de las horas, siempre acuciadas por las que vienen detrás, de su paso fugaz por nuestro lado y de las cosas que con ellas se fueron prisioneras, sólo nos queda... su canción. Las olvidáramos en seguida y seríamos incapaces de identificarlas en ese libro inmenso que es la historia, si la canción no nos diera el rastro de su perfume, y escurriéndolas de entre el polvo del pasado no las fuese revivir al evocarlas como fueron en vida alegres, tristes, graves o banales, con los mismos valores que en la realidad tuvieron pero patinados con ese tono apagado, emotivo y dulcemente evocador de los recuerdos.

Hay en la hora presente española una canción que sólo puede vestirse con el ropaje del verso épico, porque es el poema heroico de nuestra guerra de independencia escrito con el sangre de nuestros mejores, la epopeya de una juventud que en un brioso impulso se ha encaramado al pedestal de la gloria, para gritarle a Europa entera que España alienta en sus almas con la misma fé, con el mismo empuje que en los de aquellos conquistadores que pasaron triunfante el pendón de Castilla por toda la faz de la tierra, y que este dolor que hoy convulsiona la entraña ensangrentada de la Patria, no es presagio de muerte, como algunas naciones pensaban, hienas hambrientas que merodeaban nuestros gloriosos despojos cual presa propicia para el festín de sus ambiciones, sino un dolor feliz, un fecundo dolor de alumbramiento de una nueva España tan excelsa, tan radiante y tan santa como lo fué la madre.

Pero al lado de esta canción y en

lazada con ella a modo de contrapunto, viora otra de apagado acorde humilde que una violeta y tierna como una endecha; es una canción intrascendente que no alcanzará la inmortalidad; una fugaz cavatina cuyas estrofas, engarzadas como las cuentas de un rosario, desgranán día por día miles y miles de españoles; ni tortura de la carne, ni muerte gloriosa; pero sí austeridad y dolor en el alma, que arde como lámpara votiva, en el recuerdo perenne del ausente.

Todos la habréis oído muchas veces en estos meses de guerra, es... la canción de la retaguardia. La murmura la madre al hijo que regresa del frente al darle el beso emocionado de los encuentros felices, mientras sus manos temblonas de viejecita consumida por la zozobra de la esposa, palpan una y otra vez su joven cuerpo temiendo que se desvanezca como un sueño; la recita la loca enamorada al oído del que llega apresurado junto a ella con un breve permiso que es a un tiempo premio y estímulo, y sabe Dios las ilusiones locas que dice entonces, los proyectos esperanzados que forja, las juveniles minucias que cuenta y que fueron toda la vida apasionada de la novia durante la ausencia del que ahora sonríe orgulloso frente a ella, con esa sonrisa abierta y cordial que sólo se aprende en las trincheras, en los parapetos, allí donde de las almas viven en comunión constante con Dios y con la Patria.

Y suena en los talleres llenos de esas legiones de mujeres que cosen, envasan y trajinan en rebullir constante, trabajando para sus soldaditos para los soldaditos de España, iluminado por la fé, poniendo todo su primer, todo su entusiasmo en las agotadoras jornadas voluntariamente impuestas, felices de saberse útiles en esta hora grave de la vida. Y alienta también esta canción, en las blancas salas de los hospitales, de esos hospitales nuestros donde el frío



La distinguida dama, con el Marqués de Zayas y elementos de F.E.T. y de las J.O.N.S. que la acompañaron en el estudio de "Radio Mallorca"

Nota oficial del Gobierno de la España Nacional

El brillante éxito de nuestras fuerzas y la derrota rotunda de los rojos en la ofensiva que se está desarrollando en tierras de Aragón, han motivado una activísima campaña de calumnias en la prensa y radios extranjeras, con objeto de conseguir para los marxistas españoles una ayuda internacional que provocaría la guerra europea. Con respecto a esto debemos hacer constar que es falso cuanto se dice sobre la presencia de fuerzas extranjeras en la España nacional. Hace más de un año que ni un solo voluntario extranjero ha pasado nuestra frontera. Son soldados españoles los que forman el núcleo de nuestro Ejército, sin que lleguen al cinco por ciento los voluntarios no españoles.

Antes en Teruel y en el Alfambra, y ahora sobre el río Ebro, ha intervenido por vez primera parte de nues-

tro Ejército del Norte, de cuyos efectivos hemos podido disponer después de la desaparición del frente Norte, lo cual ha aumentado enormemente nuestras posibilidades de guerra. A esto hay que añadir todo el material del ejército rojo que las victorias nacionales en aquel frente pusieron en nuestras manos, y que está siendo utilizado en nuestra actual ofensiva.

Respecto a la infame especie que vierten los embajadores rojos en los ministerios de negocios extranjeros, sobre fantásticas cesiones territoriales de nuestro país, el imaginar tales cesiones sólo cabe en las mentes de quienes no sienten a su patria. La España nacional reivindica y defiende hasta la última pulgada de su territorio y tendrá siempre por enemigo a quien intente arrebátárselo o se atreva a discutirle su posesión.

de la Clínica ha sido barrido por el dulce calor que entre sus tocas impolutas llevan esas santas mujeres de andar sigiloso y ademan recogido, que han hecho del caído su compañero inseparable, de la caridad su virtud predilecta, y cuyas manos leves y dulces sonríen, son el mejor bálsamo para el dolor de nuestros heridos...

Pues bien, mallorquines, hoy llegamos a vosotros en demanda de un verso más que añadir a nuestra canción; o pedimos algo que todos podéis darnos, porque es nada más, y nada menos que un pedacito de vuestros corazones con que formar este gran corazón que ha de ser España; un corazón donde cada uno sintamos el palpitar del propio en íntima y emocionada sintonía, donde la gloria y grandeza nacionales, sean el reflejo de nuestra individual gloria y grandeza y donde nuestro nexo espiritual sea tan íntimo, tan sincero, y al mismo tiempo tan amplio, que no haya un solo español quien quiera que sea, que no pueda encontrar en la desesparación de su miseria o en el dolor de su desgracia el tibio y acogedor regazo de su madre rediviva.

Eso queremos que sea nuestra España y a tan alto empeño vamos a consagrar lo mejor y más puro de nuestros modos, y desde aquí os invitamos a esta obra común de cordialidad, que es la misión genuina de la retaguardia, vamos a tomar con nuestras manos, esos retazos ensangrentados, llenos de luto, que nuestro ejército va rescatando día por día, para unirlos en filigrana de orfebre hasta formar con ellos la nación que soñamos. Prolifera labor la nuestra; pero ¡qué gloriosa también!

Vamos a ser nosotros las raíces del árbol, de este centenario árbol hispano a cuya sombra fueron escritos los perfils más gloriosos de la historia del mundo; de su tronco, que es nuestro ejército, brotan hoy las tiernas ramas cargadas de frutos, las flores rojas del requeté, aromadas de tradición, de religiosidad y de amor, y las flores azules de la F.F.L. y de aquellos que al gritar ¡Arriba España! pensaron colocarla tan alta, que por eso nos hablan en sus himnos de luceros, y es como el del cielo el color de sus camisas. Y ved así de que manera, el fuego tradicional, y azul de Falange abre a la España que nace los dos colores de la aurora. Pero troncos y ramas necesitan de las raíces para vivir, y esta es la unión de la retaguardia, que a flores y frutos damos valor y juro. Desde aquí abajo, las vemos medrar y lograrse e identificadas con ellos, tanto como lo pueden estar las diferentes partes de la flor, nos alegran sus alegrías y nos entristecen sus penas, y si alguno de ellos cae... entonces sí que es nuestro dolor verdadero dolor de raíces, que nos hace llorar lo mejor de nuestra savia!

Esta es la glomeración que debe

existir entre nosotros y nuestros heridos y combatientes, y ésta es la ahogada labor encomendada a la "Asistencia a Frentes y Hospitales". Como su nombre indica, asistir es por imposición gramatical, servir, favorecer, ayudar y acompañar, y allí donde haya un soldado de España o un herido de guerra, hay que estar presente, ayudándolo, acompañándolo, favoreciéndolo, y dando alegría a nuestra vida por él, si la necesita. No hay que olvidar que ellos lo dieron todo, juventud y vida, a cambio de nuestro bienestar y del de nuestros hijos, que menos podemos hacer por ellos, que darles eso, que hemos dado en llamar caricia de la retaguardia...? No es el vestido, ni el alimento lo que se pide, que no es nuestro ejército de los que viven de precario... es mimo, es el halago bien merecido por cierto; esas minúsculas atenciones que no son misión del mando, y que tanto los halaga y alegra. ¡Darles esas minúsculas sorpresas de los envíos a los frentes! ¡Atender con todo amor nuestros hospitales! Los cigarrillos, las pomadas de tocador, los dulces, el jersey con que se obriagan, el café, el cognac y tantas otras cosas con que podemos hacerles más llevadera la vida de campaña. Para ellos que todo lo dan y nada piden, han de ser las mejores rosas de nuestro jardín, los mejores jarranes de nuestra mesa, los pasados de honor y preferencia en teatros, cafés, tranvías y en todas partes.

No debe haber límite ni frontera que no pueda cruzar este mutilado a quien le arrancaron una pierna; pero no han sido capaces de quitarle el humor y la gracia de los soldados españoles, o aquel otro voluntario a quien le falta el brazo; pero se le rompe el corazón dentro del pecho en canciones y vitores patrióticos.

Entre los frentes y la retaguardia ha de haber una corriente nunca agotada de celebraciones. Ellos al defender a España, nos defienden a todos los españoles, esoltan nuestra espontaneidad y continúan la historia. Nosotros no debemos dejarnos superar, desbordar, snegar en la diaria ofrenda. Es el hiello sutil e invisible que nos une a ellos, algo impalpable pero real, que al hacernos pensar los años en los otros, nos hace comprender mucho mejor la idea de la Patria.

No olvidemos que nuestros combatientes son el fruto en sazón de esta gran Cruzada, la representación auténtica de cuanto puro, bueno y heroico había almacenado nuestro pueblo a través de su historia. Allí estaba, olvidado de todos entre las pártinas envueltas de ese gran libro, que es la historia del mundo. Pero de pronto un viento apocalíptico de guerra y exterminio, de odios y bajas pasiones, asoló nuestra Patria, arrasó ciudades, devastó hogares y hacinó viduas.

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página).

Cuartillas leídas desde el micrófono de Radio Mallorca por el Ilmo. Sr. Alcalde de Palma, D. Mateo Zaforteza...

Una mujercita muy española, como que puede decirse de ella que es hoy el nervio, el alma de la institución del Plato Unico en Mallorca...

No, no me es dado imitar al poeta por lo que yo siguiendo un consejo de antiguo profesor mío, al hallar una dificultad en la vida, repetiré y cumpliré las palabras "al enemigo de frente" y con este ánimo principie...

Alguna exageración se nota hoy en el público que se va corrigiendo merced a acertadísimas disposiciones del Generalísimo y su Gobierno...

El plato unico sino en detalles idénticos pero sí en esencia el mismo es pensamiento puramente español. Cervante y nadie se le ocurrirá que Cervante no era español...

Me parece ver a algún radioyente que fruce el ceño: pues, señor. Oigame. Computa o no V. todos los artículos anteriormente enumerados en sus rentas...

De modo que si no mientan las crónicas, la institución o por lo menos la iniciativa y proyecto, aunque no se llevase a la práctica...

El fin y objeto de la institución no puede ser más laudable y más justo; contribuir de un lado al Tesoro Nacional, de otro, ayudar a los pobres...

Tiene otro aspecto muy interesante, que es el que quiero exponer. Creo que hay muchos que no han comprendido el modo de cumplir lo ordenado...

El legislador, al establecerlo, puede decirse que lo define como sacrificio hecho por la Patria consistente en dejar de consumir un día a la semana las viandas corrientes...

De modo que no cumple con sus deberes el que entrega la cuota correspondiente a la privación, si le faltan Y de entre tanta ruina humeante, de entre los montones de escombros...

Peró en ese glorioso resurgir de nuestras viejas tradiciones hispanas, pudimos contemplar para pasmo de muchos y orgullo de nuestros mayores...

Peró una España donde tengamos cabida todos los españoles, y donde comunión y hermandad no sean vanas palabras, sino férreo vínculo...

Peró esto no podrá conseguirse, si la santa palabra "unión", que los nuestros han escrito en el frente, con la sangre de nuestros mejores...

Peró esto no podrá conseguirse, si la santa palabra "unión", que los nuestros han escrito en el frente, con la sangre de nuestros mejores...

Peró esto no podrá conseguirse, si la santa palabra "unión", que los nuestros han escrito en el frente, con la sangre de nuestros mejores...

Peró esto no podrá conseguirse, si la santa palabra "unión", que los nuestros han escrito en el frente, con la sangre de nuestros mejores...

go, y a pesar de ello, consume la misma cantidad de viandas que los demás días de la semana...

Tampoco cumplen con su deber, los que siendo propietarios de géneros alimenticios y no necesitado, por tanto, adquirir algunos...

Supongamos que un propietario de fincas rústicas. Como tal y en virtud de cláusulas de contratos de arrendamiento o aparcería...

Me parece ver a algún radioyente que fruce el ceño: pues, señor. Oigame. Computa o no V. todos los artículos anteriormente enumerados...

De modo que si no mientan las crónicas, la institución o por lo menos la iniciativa y proyecto, aunque no se llevase a la práctica...

El fin y objeto de la institución no puede ser más laudable y más justo; contribuir de un lado al Tesoro Nacional, de otro, ayudar a los pobres...

Tiene otro aspecto muy interesante, que es el que quiero exponer. Creo que hay muchos que no han comprendido el modo de cumplir lo ordenado...

El legislador, al establecerlo, puede decirse que lo define como sacrificio hecho por la Patria consistente en dejar de consumir un día a la semana...

De modo que no cumple con sus deberes el que entrega la cuota correspondiente a la privación, si le faltan Y de entre tanta ruina humeante...

Peró en ese glorioso resurgir de nuestras viejas tradiciones hispanas, pudimos contemplar para pasmo de muchos y orgullo de nuestros mayores...

Peró una España donde tengamos cabida todos los españoles, y donde comunión y hermandad no sean vanas palabras, sino férreo vínculo...

Peró esto no podrá conseguirse, si la santa palabra "unión", que los nuestros han escrito en el frente, con la sangre de nuestros mejores...

Peró esto no podrá conseguirse, si la santa palabra "unión", que los nuestros han escrito en el frente, con la sangre de nuestros mejores...

Peró esto no podrá conseguirse, si la santa palabra "unión", que los nuestros han escrito en el frente, con la sangre de nuestros mejores...

Peró esto no podrá conseguirse, si la santa palabra "unión", que los nuestros han escrito en el frente, con la sangre de nuestros mejores...

Peró esto no podrá conseguirse, si la santa palabra "unión", que los nuestros han escrito en el frente, con la sangre de nuestros mejores...

Ejercicios Espirituales

Acción Católica de la Parroquia de San Nicolás. Los dirigirá el Rdo. P. Miguel Matas, Preposito C. O. en los días 20 al 27 del actual con el siguiente horario...



DIA 19 Cuestación de "Auxilio Social" ESPAÑOL: ¡Prepara los 30 céntimos!

Boletín religioso

JUEVES, DIA 17 San Patricio, obispo y confesor CUARENTA HORAS

Empiezan en la Parroquia Iglesia de San Miguel en honor del Patriarca San José.

Exposición a las seis y media de la mañana.

Por la tarde, después del Rosario continuación de la Novena con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Reynés, C. O. y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en las Teresas, dedicadas al Patriarca San José.

Exposición a las ocho y media de la mañana.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Novena, con sermón por el Rdo. P. Serafín del Carmelo...

Empiezan en el Oratorio de las Hermanas de la Caridad (Moral), dedicadas al Patriarca San José.

A las seis y media y siete y media, misa y acto seguido, exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Coronita de Oro, ejercicio a San José, sermón por el Rdo. señor don Guillermo Nadal...

Empiezan en la Parroquia de la Concepción (Arribal), dedicadas al Patriarca San José.

Exposición a las siete, después del Oficio. Por la tarde, a las siete, Rosario, sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en el Sagrado Corazón (Ensanche) también al Patriarca San José.

A las seis y media, Misa de manifiesto. Por la tarde, continuación de la Novena con sermón por el Rdo. señor Ferrari, Economo...

OTRAS FUNCIONES En la Merced, a las siete y media, Eucaristías. Por la noche de seis y media a siete y media, Gran Hora Santa de Reparación.

En el Socorro, a las ocho, continuación de los Quince Jueves en honor de Santa Rita de Casia.

En San Francisco, por la tarde

importancia que los hombres dieron siempre a la comida en comunidad? La mesa, dice un antiguo proverbio griego, es la medianera de la amistad...

Los que en la calle, en la plaza, al ganar una batalla, entusiasmados, locos de alegría aplaudimos con entusiasmo y gritamos Viva España, Arriba España, depositamos nuestro óbolo, como complemento de esta alegría...

Los que en la calle, en la plaza, al ganar una batalla, entusiasmados, locos de alegría aplaudimos con entusiasmo y gritamos Viva España, Arriba España, depositamos nuestro óbolo...

Además, de ahí, al cedio. Además, de ahí, al cedio. Además, de ahí, al cedio. Además, de ahí, al cedio.

gran Hora Santa de Rogativa por España, con sermón por el Rdo. Padre Pedro J. Cerdá, Mtro. Provincial T. O. R.

Organizada por la Sección Femenina vea muy pronto "EL CASERIO" y "MANOS DE PLATA" a beneficio de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, y en homenaje a los marineros del BALEARES.

Jefatura de Antiaeronáutica. Esta Jefatura agradece a don José Frau Cladera, la condonación de una factura de 35.25 pesetas a beneficio de la D. P. A.

Don Pablo Fuster, propietario de la Relojería Alemana ha hecho cesión de un estupendo reloj decorativo a esta Jefatura que se complace en reconocer públicamente esta atención.

Palma 15 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal. - El Secretario, V. Valls y Gadea.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA Hoy jueves, a las diez de la noche y ante el micrófono de Radio Mallorca, tendrá lugar la charla que semanalmente dedica la Delegación de Prensa y Propaganda de esta Sección Femenina a la mujer mallorquina.

Organización Nacional Sindicalista SINDICATO DE FABRICANTES DE LEJIAS

Por infracción de acuerdos Sindicales ha sido impuesta, por la Delegación Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Baleares, una multa de mil pesetas al camarada Esteban Femenias...

Palma de Mallorca, de 1938 - 2.º Triunfal. Saludo a Franco: ¡Arriba España! de 1938

De la Alcaldía REEMPLAZOS

Interesa se presente con toda urgencia al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, el mozo don Miguel Trias Balaguer, hijo de Sebastián y Antonia, del alistamiento de esta capital y del reemplazo de 1940, para enterarle de un asunto que le interesa.

Importante Nota del Departamento Central de Organización del "Servicio Social de la Mujer"

Ajustándose al espíritu que terminantemente refleja el Decreto 378 de S. E. el Jefe del Estado, estableciendo el "SERVICIO SOCIAL" de la mujer, exponente de trabajo, hermandad y disciplina que debe imperar entre todos los españoles...

Si por desenso del trabajo, turnos de más eficacia o decisiones de diversas razones, cualquiera de estas Instituciones no alcanzaran en algún momento el tipo de jornada diario referido, los Jefes de las mismas pondrán el caso inmediatamente en conocimiento de su respectivo Departamento Provincial de Organización...

El Jefe del Departamento Central, Francisco González. Saludo a Franco: Arriba España.

AVISO DELEGACION TERRITORIAL DE CATALUNA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. - BURGOS

Se anuncia a los afiliados de Falange Española de las J. O. N. S., Comunión Tradicionalista, (Reguete Catalán), Acción Española y Renovaación Española de Cataluña en el día 22 de Abril de 1937, y a todos aquellos admitidos directamente por el Caudillo, Jefe Nacional del Movimiento...

Se anuncia a los afiliados de Falange Española de las J. O. N. S., Comunión Tradicionalista, (Reguete Catalán), Acción Española y Renovaación Española de Cataluña en el día 22 de Abril de 1937, y a todos aquellos admitidos directamente por el Caudillo, Jefe Nacional del Movimiento...

Se anuncia a los afiliados de Falange Española de las J. O. N. S., Comunión Tradicionalista, (Reguete Catalán), Acción Española y Renovaación Española de Cataluña en el día 22 de Abril de 1937, y a todos aquellos admitidos directamente por el Caudillo, Jefe Nacional del Movimiento...

Se anuncia a los afiliados de Falange Española de las J. O. N. S., Comunión Tradicionalista, (Reguete Catalán), Acción Española y Renovaación Española de Cataluña en el día 22 de Abril de 1937, y a todos aquellos admitidos directamente por el Caudillo, Jefe Nacional del Movimiento...

¡Flechas Navales y Terrestres! Unos camaradas nuestros, jóvenes flechas de vuestro barco "Unión", que con vosotros compartieron las enseñanzas recibidas por vuestros camaradas profesores, han sucumbido en cumplimiento de su deber...

De acuerdo con el Consejo Provincial y a propuesta del mismo vengo en disponer lo siguiente: Artículo 1.º - Todos los afiliados a nuestra Organización tendrán la obligación de saludar al Secretario y Delegados Provinciales de Servicios a los que guardarán respeto y obediencia...

Artículo 2.º - Los Jefes locales quedan facultados para imponer a todos los afiliados al Partido, correctivos hasta ocho días de arresto en sus domicilios sin perjuicio del servicio militar ni del trabajo a que se dedican. Igualmente quedan facultados los Delegados Provinciales para imponer estos mismos correctivos hasta quince días.

Artículo 3.º - Todos los camaradas de Prensa y Propaganda que con carácter Provincial ejercen sus actividades en las distintas Delegaciones denominarán en lo sucesivo "Representantes de Prensa y Propaganda" de la Delegación Provincial de tal Delegación.

Pos Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista. Palma, 16 de Marzo de 1938, II T.º. El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas. Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

Viaticada. Habiéndose agravado en la enfermedad que le aqueja, anoche fue viaticada doña Margarita Massanet Andreu.

Se encuentra en periodo de franco mejoría el hijo de nuestro distinguido amigo don Joaquín Puigdorff Conde de Olocan.

Restablecido. Se halla totalmente restablecido su enfermedad nuestro estimado compañero de redacción don José M. Vezger.

Viernés, 18, a las 9 y cuarto "LOS GAVILANES" en homenaje a los héroes del BALEARES

AYUNTAMIENTO DE PALMA ANUNCIO RECAUDACION DEL ARBITRIO SOBRE "PERROS"

Queda abierta la cobranza de un periodo voluntario del Arbitrio sobre "Perros" del ejercicio corriente, para el cual tendrá lugar en los bajos de la Casa Consistorial de 10 a 1 y en el día que transcurran desde el 20 del corriente mes al 31 de Abril próximo inclusive...

Fallecimientos. Falleció ayer en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Catalina Juan y Salvá, viuda de Muñoz.

Por la bondad de su carácter y su acendrado sentimiento católico era la finada muy apreciada por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Ha fallecido en Luchmayor, a los sesenta y siete años de edad, nuestro buen amigo don Pedro Fluxá Píol, Jefe de la Estación de los Ferrocarriles de Mallorca, en aquella ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos.

Por su caballerosidad, su trato amable y sus convicciones cristianas, profundamente arraigadas, era el finado muy querido por cuantos le trataron. Su muerte será muy sentida.

Reciba su distinguida familia, especialmente su afilida esposa, doña

Sábado, festividad de San José LA GRAN FINAL DEL CAMPEONATO "C. D. MALLORCA," contra "GIMNASTICA F. C."

Campo Buenos Aires Entrada única: 1 pta.

Sede-Crem CREMA DE DIA Y DE NOCHE Conserva su juventud

La jornada de ayer

Dice «El Tebib»

El día ha sido de calma en casi todos los frentes de las divisiones de nuestras columnas a limpiar el terreno y seguir recuperando la gran cantidad de material de guerra que se han dejado los rojos.

El cuerpo de ejército de Galicia ocupó diversas cotas y estableció una fuerte línea en todo el flanco.

La división de caballería hizo una alida por el terreno recogiendo gran número de prisioneros y dos tanques.

La gran resistencia que el enemigo ofreció ayer en Caspe, se ha reproducido durante la mañana de hoy con gran abundancia de elementos y sobre todo, carros rusos y pelando en frente de nuestras brigadas, fuertes contingentes internacionales. La lucha ha sido durísima, pero con el resultado que ya de suponer, porque no solo hemos mantenido nuestras posiciones, sino que hemos cogido el hospital de Caspe.

El Castillo, que está situado a 2 kilómetros al sur cortando todos los lados de carretera.

Por lo tanto, hoy se ha conseguido el doble objetivo: el de aumentar nuestras posiciones en torno a la ciudad de Caspe y el de batir durísimamente al enemigo, porque solo en el Castillo, se han dejado más de 250 prisioneros. También se les han tomado tres carros de asalto rusos.

La resistencia al caer la tarde, iba acreciendo bastante. Sin embargo es de esperar que continúe la lucha durante toda la noche de hoy.

La hora en que me retiro del campo, no me es posible precisar más noticias, pero la impresión de la jornada es altamente satisfactoria.

EL TEBIB ARRUMI

podido ir sometiendo a esa manada de fugitivos y reuniéndolos a su antojo como una nueva para dispuesto al sacrificio; porque si alguno hubiera que en semejante trance se rebelara, con darle un pistoletazo allí mismo, se agiganta la autoridad del matón.

Por tan sencillos mecanismos ya tenemos deducido lo que queda del ejército rojo en la ciudad de Caspe. Y esas huestes, que ciertamente no tienen gran valor militar y que han logrado huir de las batallas y brigadas, son los que el mando soviético ha reunido precipitadamente para intentar una defensa desesperada, es el muro que los jefes rojos quieren oponer a nuestro triunfal avance. Tienen pues explicado los oyentes porque los rojos tienen una gran masa de combatientes en Caspe frente a nuestro Ejército; pero nuestros soldados no se duermen, como es natural.

La lucha de ayer y del día de hoy, ha transcurrido con una batalla intensa. El enemigo ha iniciado un ataque anoche precedido por tanques el cual fué rechazado con durísimas pérdidas y sin que por nuestra parte procedieran los soldados ni un metro. Y hoy, durante la jornada que apenas si ha terminado, se ha seguido progresando a pesar de los furiosos embates de los marxistas que han enviado sus divisiones flamantes a chocar con nuestros valientes que están cercando la ciudad.

Intiles los contraataques. Mediado el día, nuestras fuerzas en un vigoroso empuje, precedido de una preparación intensísima de artillería, han dominado el Norte y Este de Caspe, ocupando nuevas alturas estratégicas y dominando casi por completo la ciudad. Esto ha determinado que se luchara en algunas casas y barrios de la ciudad donde se han parapetado los rojos para intentar una defensa tan desesperada como inútil; y en estas condiciones, el cerco de la ciudad durará todo lo que el mando español estime oportuno para que el cerco sea completo y la tenaza asfixie por entero a esos defensores del marxismo que nos parece que van a llegar tarde a oponerse al avance de los soldados de Franco.

Las fuerzas que operan por el sector centro han dominado por completo la carretera de Alcañiz a Caspe, apoyando así a las tropas que luchan por la posesión de Caspe y obligando al enemigo a retirarse ante la presión constante de nuestros valientes. Y por si esto fuera poco las tropas de la derecha, aquellas del cuerpo de Ejército de Galicia, han seguido su avance por la Sierra de San Justo, casi paralelamente a la carretera de Montalbán a Alcañiz que ha quedado enteramente dominada, libre y abierta a la circulación española. Para conseguirlo las tropas de este cuerpo de ejército han ocupado en el día de hoy los pueblos de Ejuive, Molinos y Alcoriza, sin que el enemigo haya hecho una resistencia demasiado enconada. Pero además, aquellas columnas pertenecientes a este mismo mando, han continuado su progresión hacia el Sur, rebasando la Sierra de San Justo para dominar todas las alturas próximas y los vértices que facilitan la posesión de excelentes medios de comunicaciones que los rojos han perdido definitivamente.

La aviación roja se ha permitido en el día de hoy algunas libertades que han sido violentamente cortadas por nuestros antiaéreos y por nuestros pájaros sin que yo os pueda decir con exactitud los pajarracos enemigos abatidos, de los cuales he visto dos, por lo menos, seriamente averiados, escapar hacia el campo rojo.

Se lucha, pues, bravamente y la impresión de la jornada triunfal es tanto más halagüeña cuanto que el enemigo realiza un esfuerzo desesperado para intentar resistir. Todo inútil ante la potencia de nuestras armas. Pero ello mismo es satisfactorio porque es garantía absoluta de que nuestros generales aprovecharán la oportunidad para quebrantar y destruir una vez más al ejército enemigo que se arriesga a intentar oponer un dique a nuestra arrolladora marcha y que será vencido y aniquilado. No lo dudeis, es cuestión de días o más bien de horas.

EXPECTATOR

Dice «Expectator»

¡Qué preciosos! Si no fuera un poco débil que a estas alturas, luego de un avance en longitud y latitud impresionante a todas luces, haya todavía algunos curiosos impertinentes de esos, de café que nos preguntan asombrados: «¿Pero todavía no se ha ocupado totalmente Caspe?».

Pues, señor, todavía en la jornada de hoy, no se ha ocupado totalmente la ciudad de Caspe porque el mando estimó una vez más, que es preferible ahorrar vidas por encima de todo y cuando éstas son de la calidad de nuestros soldados — de nuestros héroes — que arriesgan con tal tipo heroico, que impresionan a propios y extraños y, por supuesto, al enemigo.

No se ha entrado en Caspe porque como perfectamente me ha explicado el General en su puesto de mando muy cerca de la ciudad, el enemigo en un esfuerzo desesperado para contener nuestra avanzada, ha traído tropas de refresco en un número de bastantes miles de hombres, que se juegan una última carta. La carta, la tienen por anticipado, perdida; pero nuestro mando, que sabe por donde va como debe ir, ha dispuesto las cosas de tal manera, que esta carta que ellos se van a jugar, la pierdan. Si, pero con tal largueza de vidas, que una vez más salgan mal parados y situados, como dijo con frase inolvidable su feliz presidente Azaña.

Esta explicación que el General me ha dado de la situación de Caspe, clara y sencilla. Después del desastre de los días anteriores, nuestro Ejército ha hecho varios miles de prisioneros que han ido pasando por nuestra retaguardia, maltratos y desmoralizados. Pero es evidente que otros tantos miles de hombres del destrozado ejército rojo han podido escapar por unos y otros atajos a través del tiempo, camino de sus líneas; pero esa fuga angustiosa, en ese esfuerzo desesperado para huir de la avanzada triunfal de nuestros soldados, final se han metido en un embudo tienen que ir siempre a converger en un lugar determinado y ese lugar podía ser otro que Caspe, porque cruzar el Ebro, necesariamente se reunirse en la ciudad del Comandante y de aquí se deduce fácilmente que grupos de hombres, de esos que tanto abundan en las aldeas marplatenses, se hayan puesto con un traque a la salida del puente y hayan

mepezado en el año 1936. Aún antes de tener acabados totalmente dichos tres grupos de casas, pisolos a disposición del Excmo. Sr. Comandante Militar para el destino que él creyese conveniente o necesario al servicio de la Patria.

De ellas, y con la anuencia de nuestra primera Autoridad Militar, alquiláronse ya cuatro a otras tantas familias de trabajadores cuyas viviendas habían sufrido las consecuencias de bombardeos aéreos.

Y ahora el Excmo. Sr. Comandante Militar, entendiendo que obra muy

eficaz para coadyuvar a la organización del nuevo Estado español, es, precisamente, el secundar los deseos del Caudillo de que se proporcionen a la clase trabajadora cosas económicas, alegres y saludables ha autorizado muy gustoso a la referida entidad Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares para arrendar las que recientemente ha edificado en terrenos de C'an Domenge, guiada ya, como siempre, por los mismos ideales de protección a la clase trabajadora, en que se inspira S. E. el Jefe del Estado.

Y en su consecuencia, dentro de breves días se publicará el anuncio de un concurso que para darlas en alquiler tienen acordado abrir la Asociación Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares.

Pronto... «LOS GAVILANES» en el Teatro Principal.

De Capdepera

Por exclusiva iniciativa de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, del pueblo de Capdepera, tuvo lugar el día 14 un solemnisimo funeral en sufragio de los héroicos marinos, y en especial de los Flechas Navales que ofendieron sus vidas a Dios en el Altar de la Patria, muriendo en el crucero «Baleares». Presidió el acto, que fué concurridísimo, el Delegado de la 7.ª Zona de O. J. (Maracor) camarada Llinás, acompañado de un marino del «Baleares» (hijo de este pueblo), que consiguió salvarse y del Delegado Local de O. J. castañadores montó en el presbiterio y marada Morey. La escuadra de los una de Flechas en el severo túmulo levantado en medio de la iglesia. A la salida del acto religioso, en cumplimiento del rito nacional-sindicalista fueron leídos los nombres de los Flechas Navales caídos en esta ocasión; tributándoles a ellos, a su almirante a los jefes, oficiales y marinería del

glorioso crucero el debido homenaje, por la centuria de O. J. y por todo el pueblo. «Héroes del «Baleares»! ¡Presente!

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Capdepera, a 14 de Marzo de 1937 — 2.º T.

Mallorca - Gimnástica

Telegramas detenidos

Ramallo. — Marinero Peralba, 147 — Comandancia Marina. San Sebastián. — Pardo. — Bonanova, 63 - 3.º. Mondovibro. — Devita Luis. — Lista Telégrafos. Ferrol. — Sra. de Babadiega. — Son Armadams, 4. Ferrol. — Eugenio Leiza Mauro. — Base naval. San Fernando. — Fernando Rollo Echavarría. — Crucero Canarias. San Fernando. — Cristóbal Baldomero. — Crucero Canarias.

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

«LA FUNERARIA LLORET» GENERAL MOLA, núm. 23 y 29. Teléfono. 2017. — Palma de Mallorca

Casas para obreros

CONSTRUIDAS POR LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LAS BALEARES

La benemérita Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, que ya años construyó un grupo de cinco y cinco viviendas para obreros ocupadas en seguida, mediante concurso, por familias de trabajadores, terminó en el año próximo pasados tres grupos: uno de diez y uno, y otro de ocho casas, también para la clase trabajadora, que habia

mepezado en el año 1936. Aún antes de tener acabados totalmente dichos tres grupos de casas, pisolos a disposición del Excmo. Sr. Comandante Militar para el destino que él creyese conveniente o necesario al servicio de la Patria.

De ellas, y con la anuencia de nuestra primera Autoridad Militar, alquiláronse ya cuatro a otras tantas familias de trabajadores cuyas viviendas habían sufrido las consecuencias de bombardeos aéreos.

Y ahora el Excmo. Sr. Comandante Militar, entendiendo que obra muy

eficaz para coadyuvar a la organización del nuevo Estado español, es, precisamente, el secundar los deseos del Caudillo de que se proporcionen a la clase trabajadora cosas económicas, alegres y saludables ha autorizado muy gustoso a la referida entidad Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares para arrendar las que recientemente ha edificado en terrenos de C'an Domenge, guiada ya, como siempre, por los mismos ideales de protección a la clase trabajadora, en que se inspira S. E. el Jefe del Estado.

Y en su consecuencia, dentro de breves días se publicará el anuncio de un concurso que para darlas en alquiler tienen acordado abrir la Asociación Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares.

Pronto... «LOS GAVILANES» en el Teatro Principal.

De Capdepera

Por exclusiva iniciativa de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, del pueblo de Capdepera, tuvo lugar el día 14 un solemnisimo funeral en sufragio de los héroicos marinos, y en especial de los Flechas Navales que ofendieron sus vidas a Dios en el Altar de la Patria, muriendo en el crucero «Baleares». Presidió el acto, que fué concurridísimo, el Delegado de la 7.ª Zona de O. J. (Maracor) camarada Llinás, acompañado de un marino del «Baleares» (hijo de este pueblo), que consiguió salvarse y del Delegado Local de O. J. castañadores montó en el presbiterio y marada Morey. La escuadra de los una de Flechas en el severo túmulo levantado en medio de la iglesia. A la salida del acto religioso, en cumplimiento del rito nacional-sindicalista fueron leídos los nombres de los Flechas Navales caídos en esta ocasión; tributándoles a ellos, a su almirante a los jefes, oficiales y marinería del

glorioso crucero el debido homenaje, por la centuria de O. J. y por todo el pueblo. «Héroes del «Baleares»! ¡Presente!

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Capdepera, a 14 de Marzo de 1937 — 2.º T.

Mallorca - Gimnástica

Telegramas detenidos

Ramallo. — Marinero Peralba, 147 — Comandancia Marina. San Sebastián. — Pardo. — Bonanova, 63 - 3.º. Mondovibro. — Devita Luis. — Lista Telégrafos. Ferrol. — Sra. de Babadiega. — Son Armadams, 4. Ferrol. — Eugenio Leiza Mauro. — Base naval. San Fernando. — Fernando Rollo Echavarría. — Crucero Canarias. San Fernando. — Cristóbal Baldomero. — Crucero Canarias.

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

«LA FUNERARIA LLORET» GENERAL MOLA, núm. 23 y 29. Teléfono. 2017. — Palma de Mallorca

Casas para obreros

CONSTRUIDAS POR LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LAS BALEARES

La benemérita Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, que ya años construyó un grupo de cinco y cinco viviendas para obreros ocupadas en seguida, mediante concurso, por familias de trabajadores, terminó en el año próximo pasados tres grupos: uno de diez y uno, y otro de ocho casas, también para la clase trabajadora, que habia

Habla el Primado de España, el Emmo. Cardenal Gomá

Oigamos sus palabras

Después de la palabra del Vicario de Cristo en la tierra el Papa, ninguna más autorizada para los católicos Españoles que la palabra de nuestro Cardenal Primado. Sus enseñanzas luminisimas, saturadas por así decirlo, de Religión y Patria y del más sano optimismo, deberían estar esculpidas en la mente y en el corazón de los Españoles y ser objeto constante de nuestra meditación, y regla de nuestra conducta, máxime en las actuales circunstancias.

Dóceles y reverentes oigamos su voz:

Dios y España

«Invitamos a todo Español a abrir el pecho a la esperanza. Podemos tenerla primero, porque Dios nos ha dado evidentes pruebas de que está con nosotros. Nadie podrá atravesar en nuestra ruta de penitencia, y rehabilitación si nosotros no nos hacemos indignos de la protección de Dios. Le hemos dejado, cierto, a lo menos no le hemos tenido en la estima de nuestros mayores; pero Dios no desdena nunca un corazón contrito y humillado. Pero es, además que España, tiene un destino providencial en esta vieja Europa y estará de Dios que no se frustren sus designios. Los grandes rotativos del mundo han dicho poco ha que España desempeña un papel providencial en nuestros días; el de salvar la civilización cristiana de la acción destructora y antisocial del marxismo. Más: un periodista extranjero ha dicho que sólo España podía emprender esta lucha titánica contra el marxismo, por su profunda fe religiosa y por la rai-zambre del pensamiento cristiano y

de la tradición formada en la fragua de la vida cristiana».

«Y es que España tiene un fondo inagotable de reservas de donde sacar energía que nos deje rehacer el camino de nuestra historia... España tiene aun la entraña viva. Lo que sufrimos no es mal de consunción sino de herida alevosa...»

En esta epopeya que el espíritu nacional escribe con la profesión valiente de su fe y con el valor de sus armas hay páginas dignas de los tiempos heroicos, que no desdieran en una antología universal de hechos famosos. Citamos en el orden militar nuestro Alcázar, y en el religioso, el heroísmo de millares de mártires, cuyas gestas no tienen equivalente sino en el Martirologio Romano. Y un pueblo así tiene derecho a vivir como el árbol de rica savia que solo tiene seca la corteza... Estamos profundamente convencidos de que la sangre de millares de españoles que la han derramado por su Dios y por su fe, cuyo grito postrero ha sido un vitor a Cristo Rey, cuya muerte ha sido acrisolada como su vida de cristianos, es una plegaria viva por España que sube al cielo desde la tierra que se empapó de ella, y que tiene una voz que no desoír el Corazón de Aquel por quien murieron. La sangre de los primeros mártires fué semilla de cristianos, y no será semilla de una nueva España, católica, robusta la que dieron por ella y su Dios tantos católicos españoles? De la gleba fecunda del espíritu español sazonada con la sangre de los selectos de la patria, Dios hará que brote una generación nueva que no ceda en inteligencia y corazón a las que labraron otros tiempos de nuestra grandeza».

«Bartolomé Ramón Soler» ¡Presente!

«Era un marino falangista del glorioso Crucero y un cruzado valiente del Amor Divino. Cayó por Dios y por España en su puesto de servicio. Fué hacia Dios por el Imperio, sacrificando por él su vida, que todavía empezaba... Vida ardua que se termina súbitamente en holocausto de la Patria... Cuerpo juvenil que desaparece rodeado de los restos de acero de un buque glorioso, para sepultarse para siempre en los abismos insondables del mar del Imperio. ¡Presente! Camarada... ¡Presente! Camarada... Tú que haces ya guardia perenne sobre los luceros estars para siempre presente en nuestro afán... Tú que tantas veces rodeado de tus compañeros cruzados, juraste al pie del Altar derramar la sangre de tus venas para defender el Santo Nombre del Señor, tú que has tenido el honor y la dicha de ser el segundo mártir de la Cruzada, pero el primero en el mar, que has cumplido tu juramento; tú que cerca del Señor contemplas a España destrozada y al traidor aun por las hordas satánicas, tú que contemplas con los cañones de los navios de nuestra Escuadra que son los hermanos genuinos del coloso de acero que es relicario de tu cuerpo de mártir, enfilan vigilantes la inmensidad del mar que fué tu tumba, en busca del enemigo traidor causante de tu muerte, dignate pedirle a El, que todo lo puede, una mirada compasiva para la Patria que llora y otra para estos tus hermanos cruzados, que suspirando por su amor aun no son dignos de entregarle sus almas coronadas con las palmas del martirio.

Bartolomé Ramón Soler, Cruzado valiente del Amor Divino y heroico marino falangista de la Nueva España ¡Presente!

La Iglesia de San Alfonso resulta pequeña para dar cabida a la gente que en ella se ha recogido para asistir al solemne funeral que la Cruzada del Amor Divino de Felanitx ofrece en sufragio de su hermano Bartolomé Ramón Soler. Un túmulo rodeado de flores, se alza en primer término cubierto con la Bandera de España y la de su Revolución; sobre ellas el escudo de la Patria, las cinco flechas y el yugo, y la insignia de Radiotelegrafistas de la Armada. Cerca del altar el pendón de la Cruzada con un lazo negro en la parte superior en señal de duelo. Todo respira emoción y severidad. Entran los cruzados y empieza la ceremonia, que es verdaderamente emocionante. Terminada ésta un Comandante del glorioso e invicto cuerpo de Infantería pronuncia lacónico, a estilo militar, los nombres ya gloriosos de Bartolomé Ramón Soler y Salvador Sans Colom que son contestados con un emocionado ¡Presente! que casi en voz baja pronuncian los asistentes, temerosos de romper aquel religioso silencio preñado de la orgullosa tristeza que produce la pérdida de un

querido que ha muerto gloriosamente en cumplimiento de su deber, por Dios y por España. Se dan vivas a España y a Franco y se decide el duelo, acabándose este acto, que ha resultado tan brillante como emocionante, y que acredita una vez más lo que es la Cruzada del Amor Divino de Felanitx.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!! Juan Janer Oliver.

MOTOR ELECTRICO

Necesitamos uno de 4 a 7 H. P. Ofertas: Tablajeros Unidos S. A. Sollerera - Secadero. (Ca'n Capas) y Marqués de la Cenia, 14 (Son Armadams); Teléfono, 26-79.

NODRIZA

de 28 años, leche de diez días, de criar criatura. Informes: Antonia Cerdá, Amargura, 4 — Montuiri.

SE ALQUILAN

Dos pisos 1.º y 2.º - Maura, 1. Informes: Librería Politécnica.

Marinero:

Lee

BIGNO

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

Clichés-barniz corrector y tinta para duplicadores.

Malonda 78 Jaime II

Frontón Balear

Hoy, Jueves, 17 Marzo 1938. Tarde a las 4 y 1/2. ERDOZA II — ARRATE

contra ECHAVARRIA — CARMELO

ROMAN — ECHENIQUE

contra BARRENECHEA — IRIONDO y Quiñelas.

Detalles por carteles y programas.

Doña Ana María Pomar Pomar

VDA. DE FORTEZA

Falleció ayer en Sóller, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hijo, Juan (ausente); hijas, Francisca, Magdalena, Ana María, Consuelo y Amaro; hijos políticos, hija política (ausente), nietos, hermanas, hermano político, hermana política, sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde a las 5'30 y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada; como también al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Sóller el próximo lunes, día 21, a las 10.

Ca'a mortuoria: Viento, n.º 7; Sóller.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencia en la forma acostumbrada.

Don Pedro Fluxá Fiol

Jefe de la Estación del Ferrocarril de Lluchmayor

Ha fallecido a los 67 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María León de Garabito Fons; sus hijos María Josefa, Miguel, Luis y Pedro; su hermano, don José (ausente); hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares ruegan a sus amigos y conocidos que tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las 4'30, desde la Estación del Ferrocarril de Lluchmayor a la de Palma; y al funeral que se celebrará el próximo lunes, día 21, a las 9'30, en la iglesia parroquial de Lluchmayor.

No se invita particularmente.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Importante discurso del Duce

«EL EJE ROMA-BERLÍN SIGUE SOLIDO Y FUERTE»

«La unión de Austria a Alemania sólo ha sorprendido a los distraídos y a los ignorantes»

Roma. — En la tarde de ayer, y conforme se había ya dicho, pronunció en la Cámara de Diputados fascista el Duce, Benito Mussolini, el anunciado discurso sobre la posición de Italia respecto de la anexión de Austria al Reich.

Dicho discurso fué al final de la sesión ordinaria en que se aprobó el presupuesto de la Aeronáutica, después de otro vibrante parlamento del subsecretario del Aire, General Valle, quien exaltó la actuación y heroísmo de la aviación italiana y tuvo un recuerdo para el brillante vuelo de los "ratones verdes", recuerdo a que correspondió la Cámara puesta en pie y saludando al Duce romanamente. Seguidamente, Mussolini habló así:

El hecho no ha sorprendido

En estos últimos días se ha producido un importante acontecimiento que ha modificado el mapa político de Europa. Austria ha cesado de existir como Estado y se ha convertido en una provincia de Alemania. El próximo plebiscito consagrará el hecho ya consumado.

Pero hay que notar que este acontecimiento no tiene su inicio ahora, sino que comenzó ya en 1848 cuando el Piamonte tuvo la osadía de desafiar al imperio poderoso de los Habsburgo; se aceleró después, con motivo de la guerra mundial y en los 20 años que siguieron a ésta, y ha tenido ahora fin con ese ritmo veloz que ha sorprendido a los distraídos e ignorantes.

Una rápida mirada nos demuestra que lo que ha sucedido debía suceder, puesto que el río, pese a los obstáculos que se habían puesto, debía volver a su cauce.

La Constitución de Weimar

El nacimiento de Austria es en 12 de Noviembre de 1918, pocos días después del derrumbamiento del Imperio austro-húngaro, momento ya en que se declaró Austria con el nombre de república federal austriaca pero a la vez también algunas provincias votaron su anexión a Alemania menos una que se expresó a favor de la anexión a Suiza.

A este propósito hay que recordar que la Constitución de Weimar de la república social-democrática alemana votada en Agosto de 1919, estampó en su artículo segundo que "el territorio del Reich comprende todo el territorio de los países alemanes y que otros se le pueden añadir si las poblaciones manifiestan un deseo semejante".

Y en el artículo 61 se declaraba que "Austria tendrá derecho de participar en el Reichstag con un número de diputados proporcionado a su población".

Se ve, por tanto, que tanto en Weimar como en Viena se consideraba lógica la unión de los dos Estados en uno solo.

Austria después de la gran guerra

Pero vinieron los tratados de paz de Versalles y de Saint-Germain que impusieron — esta es la palabra — impusieron la obligación absurda a Austria de permanecer en su independencia. En este caso, Austria sólo podía aliarse con la Sociedad de Naciones.

Así fué que Austria, como Estado independiente, comenzó su vida cayendo bajo el dominio de los social-demócratas. Estos, después, dieron paso a los cristiano-sociales, cosa que no mejoró con todo la situación de Austria, que quedó sumida en un caos financiero, social y moral, bajo la tutela de la Sociedad de Naciones.

Así pasó hasta Octubre de 1926, fecha en que volvió el entonces Canciller Seipel y declaró que Austria era un Estado alemán y que "nada contra Alemania".

Siguieron luego tres años más de desórdenes, intrigas y miserias, hasta que en 1929 Schobert asume el poder e inició una nueva política que es consagrada con tratados de paz y arbitraje con Italia, firmados por el mismo Schobert en 1930.

Otro período de prueba

Llega en estos momentos la gran crisis mundial, que tiene repercusiones tremendas sobre Austria. Y es entonces que la antigua idea del Anschluss resurge bajo la forma de un proyecto de convención aduanera con Alemania, proyecto que fracasó y no mejoró la situación de Austria, por haber encontrado la oposición de Francia y de Checoslovaquia y ser desechado por el tribunal de La Haya.

En Enero de 1933 el nazismo llega al poder en Alemania y en Marzo siguiente el Canciller austriaco, Dollfus, declara que Austria es un Estado independiente y cristiano, pero alemán.

Comienza entonces en Austria una lucha abierta contra el Gobierno y Dollfus tiene que dimitir en Febrero de 1934 la revolución socialista.

Pocos meses después varias divisiones italianas hacen acto de presencia en el Brennero, gesto que Austria interpretó justamente como una prevención y acto de seguridad.

El eje Roma-Berlín y Austria

Sigue desde 1934 a 1936 la política de los protocolos de Roma, y a con-

tinuación la de las sanciones encaminada a estrangular a Italia, por lo que Italia rompe con las potencias occidentales.

En Octubre de 1936 es creado el eje Roma-Berlín, y entonces el movimiento austro-alemán se desarrolla con velocidad impresionante basado en la unión de ideas de ambos países y gracias al aumento de la potencia militar de Alemania.

En este momento, Austria es aconsejada para que se acerque a Alemania para poder subsistir, pues lo contrario es un absurdo histórico, político y moral, y nacen de aquí diversos acuerdos que tienen por base la identidad nacional austro-alemana.

El pensamiento del Duce

A raíz de ciertos prejuicios sobre la posición de Italia respecto de Austria, en el encuentro de Venecia hice entender al Canciller que la independencia de Austria era asunto que afectaba a los mismos austriacos y que el eje Roma-Berlín era el fundamento de la política de la Europa central.

Las conversaciones del 12 de Febrero en Berchtesgaden fueron la última tentativa que hubieran podido haber retardado, pero no evitado la solución, y luego los discursos del Führer y del Canciller austriaco hicieron surgir la idea del plebiscito.

Sobre él tengo que decir que el día siete de Marzo, un hombre de confianza de Schuschnig me pidió expresamente mi opinión acerca del plebiscito, y le respondí de manera categórica que era un error y que sería de pésimas consecuencias. "Esta máquina", dije — estallará en vuestras manos". Sería de pésimo gusto alegrarse de esta previsión.

Italia y la independencia

de Austria

A raíz de lo ocurrido ahora en los medios periodísticos no se oyen más que polémicas, quejas, muturaciones — un montón de palabras inútiles al fin y al cabo. En los medios más o menos oficiales se pregunta a su vez por qué no hemos intervenido en la defensa de la independencia de Austria, y respondemos que no nos habíamos comprometido a ello: directa ni indirectamente, ni por escrito ni de palabra.

Por lo demás, los austriacos han tenido siempre el comprensible pudor de no pedir gestos de fuerza para defender su independencia; pero, en caso contrario, les hubiéramos respondido que una independencia que reclama ayuda extraña no puede considerarse como tal. El interés de Italia respecto de Austria se basa en la convicción de que ella debía procurarse la independencia; pero se ha visto que su deseo era votar el Anschluss.

A los factores de un maquiavelismo quisquilloso hay que advertirles que cuando un acontecimiento se ha de cumplir es mejor salirle al paso, que no rebelarse contra él. Una revolución social es la que se cumple, y nosotros podemos testificarlo. Nosotros no hemos hecho otra cosa desde 1869, desde la paz de Villafranca. Esta fué la política de Cavour, en confirmación de lo cual os invito a meditar sobre la historia de Italia.

Una voluntad dura y un alma recia

ma recia

Hay individuos tan superficiales e ignorantes que, a razón de los acontecimientos austriacos, creyeron que Italia se había intimidado ante la cifra global de los millones de alemanes y la presencia de éstos en las fronteras. Pero no hay que olvidar que Italia, a quien no consiguieron dominar 52 naciones, tiene una voluntad dura y un alma recia y con ambas vamos camino adelante.

Ya sabemos que nosotros somos 50 millones mientras los alemanes son 80 millones con diez fronteras, de las cuales una es nuestra; pero para nosotros, fascistas, las fronteras son sagradas, no se discuten, sino que se defienden.

El eje, siempre sólido

y fuerte

Además otros pensaron en un choque de los dos países totalitarios con el consiguiente derrumbamiento de su totalidad existente, lo que se creyó asimismo como preludio de una nueva guerra mundial. Pero estos cálculos de las democracias y de la III Internacional no dejan de ser ruines.

Lo que se ha visto es que, llegada la hora de la prueba del eje Roma-Berlín, éste se ha demostrado sólido y fuerte en la historia del mundo. Y es que las dos naciones cuya fisión es igual en el fondo, y en la concepción de la vida y uno mismo el régimen, deben caminar necesariamente por la misma senda para dar al atormentado continente europeo un equilibrio que permita una vida fecunda.

El importante discurso del Duce fué oído por toda la Cámara fascista con vivo interés y por diez veces fué interrumpido con entusiastas aplausos.

Al final de él los vitores duraron largo rato, tanto en el salón como en

El caos rojo Crecen el pánico y el des-concierto

LOS ROJOS, ANTE EL ARROLLADOR AVANCE NACIONAL, PRETENDEN PROVOCAR LA INTERVENCION DE FRANCIA

Se espera en Port-Vendres la llegada de dos contratorpederos franceses con dirigentes marxistas. — La prensa barcelonesa reclama serenidad. — La prensa roja reclama serenidad, pero a través de sus frases se adivina su desaliento y sus temores. Parece, aunque el Gobierno (?) rojo lo desmiente, que Azaña y Prieto estuvieron antes de ayer en Toulouse

LA FRONTERA FRANCO ESPAÑOLA CERRADA

París. — Noticias de Perpignan dan cuenta de que la frontera franco española ha sido cerrada por el gobierno rojo a fin de evitar la salida de numerosos fugitivos que huyen de Cataluña.

Asimismo la prensa parisina afirma que el gobierno rojo español, se esfuerza en provocar la intervención de Francia en la guerra española ante el arrollador avance del ejército nacional.

A esto, en efecto, se ordenan el viaje que ha hecho Negrín a París y las repetidas entrevistas del Embajador soviético con Blum y Boncour.

A este propósito "La Liberté" avisa que hay que vigilar la frontera, si bien "Le Journal des Débats" cree que no pasará nada al fin.

¿PEDIAN LAS TROPAS ROJAS DE ARAGON UN ARMISTICIO?

Perpignan. — El Embajador rojo en París ha dado una nota desmintiendo los rumores circulados ayer en la capital francesa sobre la petición del armisticio por las tropas de Aragón. Pero lo cierto es que se espera en Port Vendres la llegada de dos contratorpederos franceses cargados de varios centenares de refugiados catalanes y valencianos muchos de ellos dirigentes de la España roja.

"RADIO NORTE" CONFIESA LA PEYDIDA DE ALCAÑIZ Y DE LAS INTERMEDIACIONES DE CASPE

La emisora Radio Norte, oficial del Comandante general del Ejército del Centro, en la emisión de ayer noche, retransmitiendo su acostumbrado noticia roja, decía, refiriéndose a la operación del Sur del Ebro:

"Las últimas noticias que nos llegan de la guerra que está removiéndose el suelo de nuestra España y que ha alcanzado gran intensidad en el frente de Aragón, notifican que ha sido perdida totalmente la ciudad de Alcañiz, importante ciudad aragonesa, y algunas de las inmediaciones de la ciudad de Caspe..."

Como se ve, ya es mucho declarar para los rojos.

UN MANIFIESTO ELOCUENTE

La Junta Nacional roja de Instrucción pre militar, ha dado un manifiesto que se comenta solo. Dice así:

[Uno de sus párrafos dice así:

"¡Jóvenes españoles! Una vez más nuevas jornadas duras se están preparando, como aquellas del 16 de marzo. La Agrupación "Alerta", se dirige a los jóvenes que por su temprana edad no pueden empuñar las armas y marchar al frente y les dice: ¡Nuestra

El Gobierno francés se niega a enviar tropas a los rojos

Buques de guerra franceses preparados para recoger a los dirigentes rojos

Dice "Radio Sevilla" que todos los periódicos ingleses y franceses están comentando las operaciones y avances de nuestras tropas.

Además, hablan de la gran desmoralización existente en Barcelona y del viaje, reciente realizado por Azaña y Prieto a bordo de un avión comercial, que han salido de Barcelona para Francia, donde se han entrevistado con altas personalidades en demanda de ayuda.

Según el periódico "Le Jour", el Embajador rojo en París había solicitado del Gobierno francés que les enviase con toda urgencia tropas de

las tribunas, a los que respondió el Duce saludando romanamente.

La sesión acabó con el canto de "Giovinezza".

Manifestaciones ante el palacio de Venecia

Roma. — Una vez salido el Duce de la Cámara fascista y regresado ya al Palacio de Venecia, congregóse en la plaza de este nombre imponente gentío que por tres veces reclamó la presencia de Mussolini, para testimoniarle su adhesión.

El Duce, correspondiendo a los deseos del pueblo romano, salió al balcón principal del palacio y sonriente saludó romanamente a la muchedumbre, mientras resonaban en la plaza vivos y entusiastas vitores y aplausos.

El gran gentío se retiró luego cantando himnos patrióticos.

región está en peligro! ¡Estamos amenazados! Los fasciosos, el enemigo de nuestra zona avanza por las tierras de Aragón. ¡Hay que impedirlo a toda costa!"

Sin comentarios. ¡TRANQUILIZAOIS! ¡SERENIDAD! — ¡TODOS AL FRENTE! — ¡A CONTRUIR REFUGIOS!

La prensa barcelonesa de ayer, toda unánime, reclama serenidad ante los momentos que se pasaban. "¡Tranquilizaos! — decían los diarios — Hay que afrontar con decisión, como hombres los presentes momentos. Todos los hombres han de ir al frente, y los jóvenes también. Todos deben intervenir en la lucha, sustituyendo las mujeres a los hombres en las fábricas". Y recordaban algunos diarios que en la campaña del Norte luchaban incluso los muchachos de 15 y de 16 años.

Esto decía la prensa de ayer, según los pequeños extractos que transmitió a primera hora de la tarde Radio Asociación de Barcelona.

Y Radio Barcelona anunciaba, a las tres de la tarde, que se iba a comprender la rápida construcción de refugios, de muchos refugios, y comunicaba que la Generalidad había votado ya para ello un importante crédito.

LA FRONTERA FRANCO ESPAÑOLA CERRADA TAMBIEN POR EL LADO DE ESPAÑA

Perpignan. — Por orden del Gobierno rojo desde ayer por la mañana quedó herméticamente cerrada la frontera franco española.

La medida se atribuye al deseo del Gobierno Negrín de evitar el paso a Francia de gran número de fugitivos que sería imposible el evitarlo, dado la desmoralización que existe en la vanguardia de las fronteras.

¿AZAÑA Y PRIETO EN TOULOUSE?

Toulouse. — El martes al atardecer, procedente de Barcelona llegó un avión rojo.

Según informes se dice que en este avión llegaron dos pasajeros diciéndose eran estos Azaña y Prieto.

NOTA DEL GOBIERNO ROJO DES MINTIENDO NOTICIAS

Barcelona. — Ayer, tarde, el Gobierno rojo de Barcelona publicó una nota desmintiendo la noticia de que el Presidente Azaña y el Ministro de Defensa Nacional Prieto se hallen en Francia.

Desmintiendo también la nota otras noticias que circulan, calificándolas de bulos, y anuncia que se aplicarán medidas severas para evitar cuanto tienda a desmoralizar la retaguardia... que ya lo está bastante.

Las que guarnecen la frontera española más próximas a la frontera española. "El Gobierno francés — indica — se ha negado rotundamente a tales demandas, expresándoles que ya tienen la causa perdida".

También hay en el puerto de Barcelona varios buques de guerra franceses que están allí para hacerse cargo de los refugiados dirigentes rojos en su viaje de huida para Francia.

En Tolón, hay estacionados varios otros buques de guerra franceses, con este mismo fin.

El discurso en Londres

Londres. — El importantísimo discurso del Duce fué oído en esta ciudad con verdadero interés y algunos diarios hicieron ediciones especiales reproduciéndolo.

La impresión general es que la palabra de Mussolini ha reafirmado la solidez del eje Roma-Berlín de manera incontrovertible.

¡JUVENTUD... BELLEZA!...

La logrará usando el "Tinte Kairrol" contra las canas; ¡Único en el Mundo! De venta en buenas Perfumerías y Mercaderías a 6 ptas. frasco. Timbres aparte. Al por Mayor. Perfumería Kairrol. — Pasaje Mareu, 7 y 9 — Palma.

La jornada en el frente de Aragón

(Crónica de esta mañana, de Radio España de San Sebastián)

Después de las últimas victoriosas jornadas logradas por nuestros valientes muchachos, la ciudad de Caspe, que durante tanto tiempo ha sido el Cuartel General del Ejército rojo en Aragón, se encuentra virtualmente en nuestro poder, cortadas sus comunicaciones y cercada por completo. La situación de los batallones rojos que aún intentan oponerse al avance de nuestros soldados en la ciudad, es difícilísima, porque, como hemos dicho, todas las comunicaciones, carreteras y vías férreas se encuentran cortadas, así como todos los puentes, exceptuando uno pequeño, situado en el interior de la ciudad, el cual no podrá facilitar cuando sea necesario una rápida huida, así como tampoco la evacuación del enorme material encerrado dentro de la población.

En la conquista de algunas de las primeras casas de la ciudad, los valientes legionarios y marroques que integran la columna, hicieron prisionero a un jefe de Estado Mayor del Ejército marxista que se encontraba dormido.

Los jefes de nuestro Glorioso Ejército han recibido órdenes estrictas de evitar el derramamiento de sangre por parte de nuestras fuerzas; por eso no hemos entrado aún en Caspe.

En la noche anterior, algunos legionarios de España en su avance, para cortar las comunicaciones de Caspe, lograron detener un coche ligero, en el que iban a subir 5 oficiales marxistas para trasladarse más a retaguardia. También pudieron detener a una camioneta con platamente cargada de municiones, todas ellas de procedencia extranjera.

Los marxistas de interior de Caspe no han comprendido aún su difícil situación. Cuando lo hagan, se convencerán de la inutilidad de su resistencia.

Y mientras en el frente los desastrosos

se acumulan, en la retaguardia roja continúa la desmoralización. Los jóvenes llamados a quintas se niegan, a pesar de las órdenes terminantes del Gobierno rojo, a marchar al frente de combate. En vista de esto, el Gobierno ha usado otra vez, sus métodos de terror, fusilando a los que más se han destacado en esta rebelión.

Por los otros sectores del frente de Aragón se ha continuado la brillante ofensiva iniciada gloriosamente en los días anteriores, con éxito enorme. En el sector de Alcañiz ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, las cuales, en brillantes combates, han derrotado completamente al enemigo, logrando apoderarse de algunas importantes posiciones más allá de Alcañiz.

En el sector de Montalbán ha continuado también el brillante avance, ocupando nuestras fuerzas numerosos pueblos a lo largo de la carretera de aquella población a Alcañiz, entre ellas, la importante de Alcoriza.

El enemigo no ofrece casi resistencia. Se encuentra completamente desmoralizado. Según informes, las poblaciones de Gudea, Castellón de la Plana, Tortosa y Vinaroz, han sido evacuadas por sus habitantes, que temen de un momento a otro la llegada de nuestras fuerzas.

En estos momentos críticos que atraviesa la zona roja, los dirigentes de las organizaciones sindicalistas, FAI y CNT han pedido energicamente el Mando.

Lo que sí podemos afirmar con precisión es que el avance magnífico de nuestros soldados continúa.

LEA VD. CORREO DE MALLORCA

S. S. el Papa y España

TELEGRAMA DEL CARDENAL PACELLI AL GENERALISIMO

Contestación del General Gómez Jordana, en nombre de S. E.

Burgos. — El Cardenal Secretario de Estado de S. S. el Pontífice ha dirigido un telegrama a S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado Español, en el que bendice a los españoles, asegurando la paz y la felicidad, con motivo de las solemnidades con que se ha conmemorado el aniversario de su coronación, en nombre del Pontífice.

A este telegrama ha contestado el Vicepresidente del Gobierno de la nación ve Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, en nombre de S. E. el Generalísimo, con este otro:

"Ruego a Vuestra Eminencia haga llegar al Soberano Pontífice el profundo reconocimiento de S. E. el Generalísimo Franco y del pueblo español por sus fervidos augurios de paz y de felicidad, al corresponder al homenaje nacional con motivo del aniversario de su exaltación pontificia y de un modo especial por sus sentimientos de exaltada religiosidad."

Incidente fronterizo entre Polonia y Lituania

Se habla de un "ultimátum" de Varsovia

Varsovia. — Ha llegado a esta capital el Ministro de Negocios Extranjeros, Coronel Beck, de regreso de su viaje a Italia, y seguidamente se trasladó al palacio presidencial, para conferenciar con el Jefe del Estado y demás Ministros sobre el incidente fronterizo ocurrido entre Polonia y Lituania.

Se habla de un "ultimátum" de Varsovia a Lituania para arreglar la cuestión de fronteras y restablecer la comunicación ferroviaria entre ambos países, cortada desde hace veinte años.

De Kannas se dice que los Ministros lituanos están dispuestos a hacer amplias concesiones a Polonia.

Londres. — En los círculos de esta capital se ha recibido una nota del Gobierno lituano, dirigida a las grandes potencias, para que tengan en cuenta la actitud que ha adoptado Polonia en los sucesos recientemente ocurridos en la frontera.

Se asegura que el Gobierno inglés intervendrá en la resolución de este asunto.

Voto de confianza al Gobierno inglés

Londres. — Ayer tarde, en la sesión de la Cámara de los Comunes, el jefe de los laboristas interpelló al Gobierno sobre política internacional, especialmente acerca de la actitud de Inglaterra ante la situación de Checoslovaquia y conflicto español.

Mr. Chamberlain contestó que no aceptaba el "ultimátum" que se le hacía, solicitando seguidamente se pasase a votación la conducta del Gobierno en ambas cuestiones.

El voto de confianza que en esta forma solicitó Chamberlain de la Cámara le fué concedido por 351 votos contra 141.

Respecto a la cuestión española dijo: —Creo servirlos mucho mejor a los intereses británicos manteniéndolo.

MODERNO. — "Monerías", en español, por Charles Chasse y "Peter", por Francisca Gaal.

BORN. — "Alondra", por María Eggert.

BALEAR. — "King-Kong", por Edgar Wallace y "Señales de alarma", por "Oriente", en español, por "Odette", en español, por Francisca Bertini y "La princesa de las Czarinas", por María Eggert.

SALÓN MALLORCA. — No hay función.

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)